Hyperbola a přímka

1.
Je dána hyperbola 4x2 – y2 = 36. Určete q
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a) sečnou hyperboly
b) tečnou hyperboly   

c) vnější přímkou.


Výsl.: a) 
[image: image3.wmf]2

9

ñ

q

, b) 
[image: image4.wmf]2

9

=

q

, c) 
[image: image5.wmf]2

9

á

q


2.
Najděte tečnu hyperboly v bodě T:


a) 9x2 – 4y2 = 36, T[x0>0;4]
b) 9x2 – 16y2 – 54x + 64 y – 127 = 0, T[8; y0].

Výsl.: a) 15x – 8y – 18 = 0, b) 24x + 45y – 260 = 0

3.
Určete úhel tečen vedených z bodu 
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 k hyperbole x2 – y2 = 64.


Výsl.: φ = 10º28'

4.
Najděte společný bod tečen vedených k hyperbole 9x2 – 25y2 = 225 v jejích společných bodech s přímkou p: 4x – 25y = 25.


Výsl.: P[4, 9]

5.
Bodem  M veďte všechny přímky, které mají s hyperbolou pouze 1 společný bod:


a) M[-3, 0], h: x2 – 9y2 = 9,
b) M[-12, 2], 
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Výsl.: a) x + 3 = 0, 
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b) x + 3y + 6 = 0, 
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